



**АДМИНИСТРАЦИЯ ГОРОДСКОГО ОКРУГА КОРОЛЁВ  
МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

**КОМИТЕТ ОБРАЗОВАНИЯ**

141070, г. Королёв, Октябрьская ул., д. 8А, Московской области,  
Тел./факс: (495) 516-88-17

---

**Протокол совещания руководителей общеобразовательных организаций  
городского округа Королёв Московской области  
от «18» 12 2020 № 12**

**Присутствовали:** 26 руководителей общеобразовательных организаций  
сотрудники МБУ ДПО «УМОЦ»,  
специалисты Комитета образования

**Слушали:** заместителя председателя Комитета образования Н.В.  
Сушилину: «Итоги ГИА-2020. Подготовка к проведению ГИА в 2021 году  
на территории городского округа Королёв Московской области»

В ходе подготовки к проведению ГИА Комитетом образования была разработана и поэтапно реализовывалась в течение учебного года Дорожная карта, включавшая мероприятия по различным направлениям деятельности.

Во всех образовательных учреждениях было организовано своевременное ознакомление участников образовательного процесса, включая родителей обучающихся, с нормативно-правовыми документами, с изменениями КИМ по отдельным предметам, методическими материалами и иными документами.

На всех этапах подготовки и проведения ГИА в Комитете образования была обеспечена работа «горячей линии», происходило регулярное обновление соответствующих разделов сайтов Комитета образования, общеобразовательных учреждений. Кроме того, информирование населения города по данному вопросу было организовано через средства массовой информации (телеканал «Королёв-ТВ», муниципальные газеты «Калининградская правда», «Спутник»), а также различные мессенджеры.

В течение всего учебного года во всех общеобразовательных учреждениях города были проведены тематические родительские собрания

для родителей обучающихся 9, 11 классов. В ходе собраний родители были проинформированы по актуальным вопросам организации и проведения ГИА.

В период с ноября 2019 года по январь 2020 года на территории городского округа Королёв была проведена серия мастер-классов для обучающихся 11-х классов общеобразовательных учреждений города по подготовке к ЕГЭ по отдельным предметам.

Данные мероприятия проходили в рамках акции «100 баллов для победы», формат которой в этом году изменился: мастер-классы проводили не только выпускники, получившие по итогам сдачи ЕГЭ прошлого года максимальный балл, но и учителя, подготовившие высокобалльников.

В общей сложности было проведено 20 мастер-классов по 11 учебным предметам, которые смогли посетить почти 1000 обучающихся 11-х классов и более 400 педагогов.

В ходе мастер-классов были разобраны задания, вызывающие наибольшие трудности у участников ЕГЭ. Во все образовательные учреждения после завершения мастер-классов были направлены соответствующие презентации, брошюры, чтобы у каждого 11-классника была возможность в оставшееся до экзаменов время отработать своё мастерство в решении тех или иных заданий.

14 декабря 2019 г. на базе Гимназии № 9 прошла, ставшая уже традиционной, пятая Акция «100 баллов для Победы», посвященная 75-летию Победы нашего народа в Великой Отечественной войне.

В рамках Акции было проведено 4 мастер-класса выпускниками, получившими по итогам сдачи ЕГЭ максимальный 100-балльный результат:

- мастер-класс по математике: **Елизавета Попова** - выпускница МАОУ «Лицей научно-инженерного профиля» - студентка МФТИ, физтех-школа физики и исследований имени Ландау, 100-баллов по математике, физике, информатике,

- мастер-класс по информатике и ИКТ: **Александр Латиков** - выпускник МАОУ «Лицей научно-инженерного профиля» - студент МФТИ, физтех-школа радиотехники и компьютерных технологий, 100 баллов по математике и информатике и ИКТ,

- мастер-класс по русскому языку: **Анастасия Максимова** - выпускница МБОУ «Гимназия №5» - студентка Всероссийской академии внешней торговли (ВАВТ), факультет внешнеторгового менеджмента- 100 баллов по русскому языку.

- мастер-класс по литературе: **Далила Цельбель** - выпускница МБОУ «Гимназия №3», студентка МГУ имени Ломоносова, - факультет журналистики, 100-баллов по литературе.

В акции приняли участие обучающиеся 11-х классов школ города, представители педагогической и родительской общественности.

*Почётными гостями* Акции стали Герой Российской Федерации лётчик-космонавт России Бударин Николай Михайлович, ведущий специалист РКК «Энергия» к.п.н. Банных Николай Степанович.

В ходе мастер-классов спикеры поделились опытом подготовки к ЕГЭ, стратегией решения наиболее сложных задач, приёмами психологической подготовки к экзаменам.

Участникам акции была предоставлена уникальная возможность задать гостям нынешним студентам интересующие вопросы, обменяться мнениями по итогам мастер-классов.

**15 февраля 2020 года** городской округ Королёв присоединился к Всероссийской акции «Единый день сдачи ЕГЭ родителями».

Мероприятие проводилось на базе Гимназии № 9, являющейся пунктом проведения экзаменов. В акции приняли участие 127 родителей обучающихся 11-х классов из 27 образовательных учреждений города. Вместе с родителями в акции приняли участие лётчик-космонавт, Герой Российской Федерации, 100-й космонавт России, 455-й космонавт мира Котов Олег Валериевич.

Учитывая, что 2020 год – Год памяти и славы, акция в этом году, безусловно, была посвящена 75-летию Победы нашего народа в Великой Отечественной Войне. И символично, что в 2020 году родителям было предложено сдать ЕГЭ по истории.

Участникам была предоставлена уникальная возможность пройти всю процедуру проведения ЕГЭ: от входа в ППЭ через рамку металлоискателя до выполнения экзаменационной работы.

Целью акции было **повышение информированности родителей выпускников об особенностях экзаменационных процедур**. В связи с этим, предвзяв экзамен, родителям в актовом зале гимназии были даны дополнительные разъяснения об особенностях проведения ЕГЭ в ППЭ.

По отзывам родителей, участвовавших в данном мероприятии, они остались довольны предоставленной возможностью увидеть и понять то, как в действительности проходит единый государственный экзамен.

Особое внимание уделялось подготовке всех категорий специалистов, задействованных в проведении государственной итоговой аттестации. С этой целью был разработан график подготовки указанных категорий.

В общей сложности прошли обучение:

**- 606 работников ППЭ ГИА-11, в т.ч. 501 чел.** на платформе ФЦТ.

Вопросу подготовки кадров уделяется особое значение. Понимая, что в школах, на базе которых созданы ППЭ, не все сотрудники, в силу возраста, состояния здоровья, сложившейся эпидемиологической ситуации, а также соответствующего уровня владения ИКТ, могут работать в качестве организаторов, в городе Королёве при формировании списочного состава организаторов применяется принцип межшкольного взаимодействия. Осуществляется отбор специалистов, обладающих необходимыми

компетенциями, а также способных провести экзамена в атмосфере доброжелательности и психологической комфортности.

После завершения основного периода, в т.ч. резервных сроков проведения ЕГЭ, в установленные сроки были оформлены и предоставлены в Министерство образования документы для осуществления выплат компенсации работникам, привлекаемым к экзаменам. Документы были оформлены согласно требованиям. Все специалисты получили компенсацию.

Особая категория – это **эксперты предметных комиссий**, подбору которых также уделяется значительное внимание. Состав экспертных групп формируется с учётом мнения председателей комиссий, администрации школы, в случае рекомендации вновь назначаемых экспертов. Ежегодно списки обновляются: исключаются эксперты в связи со сменой места жительства, увольнением, состоянием здоровья; добавляются молодые, но активные и компетентные специалисты.

Общее количество экспертов ГИА-11, утверждённых приказом Министерства образования московской области – **106 чел.**, из них были **вызваны на проверку – 88 чел.**, НЕ приняли участие в работе предметных комиссий 3 чел. по состоянию здоровья, что было подтверждено документально (*80% от числа утверждённых экспертов приняли участие в работе предметных комиссий*).

Количество работ экспертов ЕГЭ, **не отправленных на III проверку, составило 82%.**

В целях осуществления психологического сопровождения выпускников во время подготовки к экзаменам и проведения ГИА педагогами-психологами были проведены коррекционно-профилактические занятия и семинары различной тематики с учащимися и их родителями, осуществлены индивидуальные консультации.

Особое внимание в ходе подготовки к ГИА уделялось **материально-техническому оснащению ППЭ**. В 2020 году за счёт средств муниципального бюджета (более 11 мл. рублей) было приобретено:

- ✓ 48 ноутбуков для проведения ЕГЭ по иностранным языкам (раздел «Говорение») и компьютерные гарнитуры;
- ✓ 6 ноутбуков для станций печати КИМ в аудитории;
- ✓ 12 принтеров для станций печати КИМ в аудитории;
- ✓ более 200 картриджей для принтеров для проведения печати КИМ и бланков ЕГЭ;
- ✓ 340 пачек бумаги для проведения печати КИМ и бланков ЕГЭ;
- ✓ произведено дополнительное оснащение 2 камерами видеонаблюдения: ППЭ-ЕГЭ - в 2-х аудиториях ППЭ на базе МБОУ СОШ № 1, 1-й аудитории ППЭ на базе МАОУ «Гимназия № 9».

✓ Было произведено обновление локальной сети и серверного оборудования во всех 8 ППЭ-ЕГЭ.

Учитывая требования Стандарта по организации работы образовательных организаций, на базе которых организованы ППЭ, в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19) было закуплено и для всех ППЭ:

- защитные маски в количестве 9350 штук,
- одноразовые перчатки – 3200 штук,
- антисептик для санитайзеров – 40 л.

Таким образом, все мероприятия, запланированные в рамках Дорожной карты, были выполнены в полном объёме в установленные сроки.

**Проведённая самодиагностика** согласно критериям эффективности организационно-технологического обеспечения проведения основного и дополнительного периодов ГИА в 2020 году и анализ результатов ГИА показали следующее.

В 2020 году к ГИА-11 был допущен и получил аттестат о среднем общем образовании **1121 выпускник текущего года, приняли участие в ЕГЭ – 1060 чел.**

В ЕГЭ приняли участие **25 человек**, относящихся к категории детей-инвалидов и обучающихся с ОВЗ.

Для данной категории участников экзаменов в ППЭ были созданы все необходимые условия, указанные в заявлении участников и в заключении ТПМПК, а именно: выделена отдельная аудитория, увеличена продолжительность экзамена, созданы условия для приёма пищи и лекарств. В ППЭ на базе МБОУ СОШ № 20, где сдавали экзамены участники с нарушением зрения были созданы соответствующие условия: выполнение экзаменационной работы слепыми участниками осуществлялось рельефно-точечным шрифтом Брайль, для слабовидящих участников осуществлялось масштабирование экзаменационного материала (формат А-3). Присутствовали ассистенты. После завершения экзаменов в ППЭ работала комиссия тифлопереводчиков.

Возвращаясь к вопросу подготовки ППЭ к ГИА-11, следует отметить, что на территории города на основании приказа министра образования Московской области было создано **7 пунктов проведения экзаменов в форме ЕГЭ.**

В ППЭ, расположенных на территории города, был аккредитован **20 общественных наблюдателей** из числа родительской и студенческой общественности.

Все ППЭ были оснащены необходимым оборудованием.

В целях технического сопровождения системы видеопотоколирования с ЗАО «Калуга Астрал» были заключены соответствующие контракты сроком на 1 год.

Во всех ППЭ было обеспечено медицинское сопровождение, а также организована охрана правопорядка сотрудниками ЧОП и представителями правоохранительных органов. Было организовано взаимодействие с АО «Мособлэнерго» по вопросу бесперебойной подачи электроэнергии. Особое внимание уделялось проблеме бесперебойной работы Интернет-соединения и обеспечения провайдером ООО «Вермонт-ИТ» пропускной способности линии связи в сети Интернет не менее 100 Мбит/с.

По итогам ЕГЭ в 2020 году **44 выпускника** школ города Королева получили 100-балльный **результат** по различным предметам при ЕГЭ (в 2017 г. – 18 чел., в 2018 и 2019 гг. – по 32 чел.). Выпускник лицея научно-инженерного профиля Лоозе Тимофей стал мультибалльником, получив два стобалльных результата (по информатике и русскому языку).

**398** учащихся получили от **90 до 99 баллов** (это составляет 36% от всех выпускников, сдававших ЕГЭ); **426** человек набрали по результатам 3-х экзаменов от **220 баллов** и более (почти 40 % от тех, кто сдавал ЕГЭ).

В 2020 году **125 выпускников** получили медаль «За особые успехи в учении». Следует отметить, что все медалисты преодолели минимальную границу по обязательным предметам. Из 113 человек, сдававших ЕГЭ по 3-м и более предметам, 101 чел. набрал 220 и более баллов (89%).

*Кроме того, из числа сдававших ЕГЭ медалистов 7 чел. набрали мене 50 баллов хотя бы по одному предмету (5,6%), 15 чел. из 74, сдававших и русский язык и математику, набрали менее 70% по одному из этих предметов (20%).*

Вместе с тем следует отметить, что в ходе организации и проведения ЕГЭ выявились **определённые недочёты в работе.**

Так в первый день проведения ЕГЭ на базе МБОУ «Гимназия № 5», на территории которой велось строительство пристройки, был нарушен режим тишины несмотря на то, что необходимые письма в соответствующие службы были направлены в установленные сроки.

Также в Гимназии № 5 техническим специалистом, ответственным за видеонаблюдение, в один из дней, исходя из погодных условий, учитывая опыт прошлого дня, когда было разрешено выключить досрочно видеонаблюдение в штабе, было принято самостоятельное решение об отключении видеонаблюдения.

В рамках подготовки к ГИА в 2021 году Комитетом образования разработана Дорожная карта, включающая в себя комплекс мероприятий, в т.ч. направленных на финансовое и материально-техническое оснащение ППЭ.

В 2021 году впервые будет **проведено ЕГЭ по информатике на компьютерах (КЕГЭ).** В городском округе Королёв традиционно сдают ЕГЭ

по информатике около 220 учащихся, для которых необходимо 150 ноутбуков (в случае сдачи экзамена в два дня). Необходима закупка компьютерной техники, удовлетворяющей заявленным техническим характеристикам.

В 2020 году было закуплено 50 ноутбуков на общую сумму 3 024 400 рублей.

В 2021 году за счёт средств муниципального бюджета планируется приобрести 80 ноутбуков на сумму 5 200 000 рублей. Для достижения показателя в 150 ноутбуков остаётся потребность в 20 компьютерах.

Кроме того, в 2021 году планируется осуществить замену видеокамер, установленных в 2016 году (замена камер, коммутаторов сетевых, пуско-наладочные работы) в 5 ППЭ, произвести закупку расходных материалов (картриджи, бумага).

### **Выводы и предложения:**

1. Признать работу муниципальной системы образования в части подготовки и проведения ЕГЭ-2020 удовлетворительной

2. В 2020-2021 учебном году продолжить проведение комплекса мероприятий:

- с родителями (законными представителями) обучающихся по вопросам оценки качества образования, в т.ч. в форме ГИА;

- с обучающимися по вопросу формирования позитивного отношения к оценке образовательных результатов, в т.ч. в форме ГИА.

3. Усилить в 2020-2021 учебном году работу:

- по информационному сопровождению мероприятий по подготовке и проведению ГИА;

- по вопросу межведомственного взаимодействия с муниципальными службами в части их качающейся в целях недопущения нарушения процедуры проведения ГИА;

- по вопросу отбора и подготовки лиц, привлекаемых к проведению ГИА в ППЭ;

- по объективности промежуточной аттестации обучающихся 11-х классов, в том числе претендующих на получение медали «За особые успехи в учении».

4. Разработать и поэтапно реализовывать План мероприятий по подготовке и проведению ГИА-2021.

**Председатель**



**И.В. Ваврик**

**Секретарь**



**Н.В. Сушилина**